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зонах з високим рівнем шуму). В Україні більше покладаються на засоби 

індивідуального захисту, і хоча деякі підприємства впроваджують сучасні технічні 

рішення, системний підхід до управління ризиками тільки набирає обертів. 

Європейська практика передбачає постійний моніторинг рівнів шуму з 

використанням сучасного обладнання, а також більш строгий контроль з боку 

державних і європейських регулюючих органів. В Україні моніторинг виконується не 

на всіх підприємствах системно, а частіше як разові перевірки або в рамках аудитів 

охорони праці. 

Висновок. Європейські стандарти є більш жорсткими в питаннях оцінки та 

управління ризиками, з чіткою відповідальністю роботодавців за контроль шуму і 

наданням необхідних технічних і організаційних рішень. В Україні поступово 

відбувається перехід до більш системного підходу, але ще залишається багато аспектів, 

де потрібно вдосконалення, особливо щодо моніторингу та запровадження сучасних 

методик. 
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Abstract. Regulatory documents containing the requirements for the maintenance and operation of the 

objects of the fund of protective structures of civil protection, which contribute to the preservation of health and 

life of people, are given. 

Key words: regulatory documents, protective structures, saving life. 

 

Вступ. Під час воєнного стану в Україні посилюється відповідальність за 

порушення правил цивільної безпеки. Основні зміни включають збільшення штрафів, 

більш жорсткі санкції для порушників, а також можливість притягнення до 

адміністративної або кримінальної відповідальності залежно від тяжкості порушень. 

Особлива увага прикута до відповідальності за порушення вимог утримання та 

експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, оскільки 

недотримання цих вимог призводить до нанесення шкоди здоров’ю та життю людей. 

Актуальність. З 24 лютого 2022 року Указом Президента України № 64/2022 на 

всій території України запроваджено воєнний стан, який передбачає особливий 

правовий режим, що вводиться в Україні у зв’язку зі збройною агресією Росії проти 

України. Такий правовий режим вносить певні особливості і при призначенні покарань 

особам, які вчинили кримінальні правопорушення під час воєнного стану [1]. Серед 

інших законопроектів, що направлені на збереження життя людей, Верховна Рада 

ухвалила в першому читанні законопроект №9362-1, яким пропонує встановити 

відповідальність за неналежне утримання та експлуатацію об’єктів фонду захисних 

споруд цивільного захисту. Документ передбачає внесення змін до Кодексу України 

про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу [2]. Цей Законопроект 

встановлює адміністративну відповідальність за: 

- порушення вимог щодо утримання споруд цивільного захисту; 

- створення перешкод у діяльності уповноважених осіб, які здійснюють 

контроль за такими спорудами, в тому числі перешкоджання у проведенні перевірок; 

- невиконання приписів та постанов органу, що здійснює контроль за такими 

спорудами; 

- невиконання законних вимог таких органів. 

Поштовхом суворих покарань за порушення вимог щодо утримання споруд цивільного 

захисту є сумні події з загибеллю людей саме з причини зачиненого укриття під час 

повітряної тривоги. Таких прикладів, нажаль, під час триваючої війни , спостерігається 

безліч, позитивною тенденцією є реагування законотворчої гілки влади на такі кричущі 

порушення, які призводять до загибелі людей [3]. 
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Висновок. Таким чином, знання та дотримання вимог утримання та експлуатації 

об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту під час воєнного стану збереже 

здоров’я та життя людей під час повітряних тривог. 
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Про необхідність наукової підтримки державних служб України з напряму 

безпеки (ДСНС, ДНАОП, екологія, служби радіаційної безпеки), військової безпеки 

тощо, вже неодноразово йшлося [1, 2]. Безпека та військова безпека мають найнижчий 

рівень розвитку інформаційних технологій (ІТ) що не відповідає загальному вектору 

розвитку України та міжнародним стандартам (ISO 31010 тощо) й за що українське 

суспільство платить дуже велику ціну. 

Безпека життєдіяльності в умовах війни має бути забезпечена за інструкціями 

цивільного захисту, які розроблені до цього. На мій погляд, зараз науковцям потрібно 

задуматися чому наші дослідження не забезпечили мирного життя та розвитку. Отже, 

не виконані рекомендації, навіть й на випадок можливої війни, головного вченого з 
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